
参　 加　 者　 数　： 19名
アンケート回収数 ： 16名

＜アンケート記入者について＞

①性別

　 回答内容 件数 割合
男性 8 50.0%
女性 8 50.0%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

②年齢
回答内容 件数 割合
20歳未満 0 0.0%
20歳代 3 18.8%
30歳代 2 12.5%
40歳代 1 6.3%
50歳代 2 12.5%
60歳代 4 25.0%
70歳代以上 4 25.0%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

③職業（立場）
回答内容 件数 割合
①消費者団体 0 0.0%
②主婦・学生・無職 3 18.8%
③生産者 1 6.3%
④食品関連事業者・団体 6 37.5%
⑤マスコミ 0 0.0%
⑥行政（自治体職員，独法職員） 3 18.8%
⑦食品関連研究・教育機関 0 0.0%
⑧その他 3 18.8%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

その他（）

④意見交換会情報入手手段
回答内容 件数 割合
自治体からの案内資料 5 31.3%
関係者からの案内資料 8 50.0%
知人からの紹介 2 12.5%
その他 1 6.3%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

その他（）

⑤あなたは「100%安全な食品はないこと」について，どう思われますか？
回答内容 件数 割合
強くそう思う 6 37.5%
ややそう思う 8 50.0%
あまりそう思わない 1 6.3%
全くそう思わない 0 0.0%
わからない 1 6.3%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

会社員

食品のリスクを考えるフォーラム（岡山県津山市）－食品と放射性物質－

津山朝日新聞夕刊



①フォーラムに参加した目的
回答内容 件数 割合
①食品中に含まれる放射性物質について 12 75.0%
②放射性物質について自分の意見や考え 0 0.0%
③他の参加者の意見や考えを聞きたかっ 1 6.3%
④これまでにない取組で面白そうだったか 1 6.3%
⑤少人数で相互対話に関心があったから 0 0.0%
⑥国、自治体の行うリスクコミュニケーショ 2 12.5%
⑦その他 0 0.0%
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

②どの程度満足できるものでしたか？
回答内容 件数 割合
①十分満足 2 12.5%
②ほぼ満足 13 81.3%
③あまり満足できなかった 1 6.3%
④まったく満足できなかった 0 0.0%
⑤どちらでもない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

③，④満足できなかった　と答えた方に伺います。
満足できなかった点（具体的に）

どちらでもない

回答内容 件数 割合
①評価する 10 62.5%
②まあまあ評価する 6 37.5%
③あまり評価しない 0 0.0%
④まったく評価しない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

理由

要するに確実なデータはないと言うことなのでしょうか。少し私にとっては難しかったように思いま
す。

大変よいです。これからもお願いします。

ずっと話を聞くことが苦手なのでこのような形式がいいです。

少人数で自分の意見や質問も言いやすい雰囲気だったのでよかった。また、実際に取り組んでいる方の
口からお話が聞けて、それがより高い安心や信頼につながると思う。そして、こちらのことも、どこがわかり
にくいのか知りたいのかなど伝わったと思う。

楽しかった。

遠慮なく意見を言うこと出来良いと思います。

問２．本日のフォーラムについて

問３．本日のフォーラムについてどう思われたか？

フォーラムの運営の仕方が勉強になりました。

質問時間があるのがいい。

参加者の方々がどの様な業界、業種の方達なのか、わかればもっと良いと思う。



ⅰ．フォーラムの開催手続きは適切であった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 4 25.0%
②そう思う 9 56.3%
③あまりそう思わない 1 6.3%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 12.5%

計 16 100.0%

ⅱ．情報提供「食品と放射性物質」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 2 12.5%
②そう思う 12 75.0%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 12.5%

計 16 100.0%

ⅲ．情報提供「山形県の対応」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 4 25.0%
②そう思う 8 50.0%
③あまりそう思わない 1 6.3%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 3 18.8%

計 16 100.0%

ⅳ．意見交換の進め方は良かった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 1 6.3%
②そう思う 11 68.8%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 4 25.0%

計 16 100.0%

ⅴ．意見交換時に話題提供者、司会者は質問にきちんと回答していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 6 37.5%
②そう思う 8 50.0%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 2 12.5%

無回答 0 0.0%

計 16 100.0%

ⅵ．食品中の放射性物質のリスクについて参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 7 43.8%
②そう思う 6 37.5%
③あまりそう思わない 1 6.3%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 12.5%

計 16 100.0%

ⅶ．自分の食生活に今回のフォーラムで知った内容はいかせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 2 12.5%
②そう思う 11 68.8%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 3 18.8%

計 16 100.0%

問４．フォーラムの進め方について，会の全体を通じて感じた印象は？



問５．本日の意見交換会について，ご意見やご感想をお書き下さい

新聞、テレビ等で東日本震災後、放射性物質の件で報道されている内容が今日の講義や説明でよ
く理解できました。

午後からの参加でしたが２時間があっという間で時間が足りないくらいに感じました。大変有意義な
勉強ができました。ありがとうございました。

今日は思いきって参加させていただいてよかったです。説明も他の方の意見も参考になりました。
ただ、もっと多くの色々な人がしるべき内容だと思います。これからもぜひ機会を設けて下さい。あ
りがとうございました。

そぼくな疑問に答えていただいてありがとうございました。（冷静に考えたらすぐ解決できることでし


